
Solucións: 

Matemáticas  ( pág 142 y 143) 

7) 2.400.000 cm cuadrados 

     O,3 km cuadrados 

     0,0003 hm cuadrados 

     1.200.000 dm cuadrados 

     70.000 cm cuadrados  

     0,25 dm cuadrados 

8)  

 70,9546 m cuadrados 

 14.706,000234 m cuadrados 

 10.150,75 m cuadrados 

 0,066312 m cuadrados 

9)  

 2 m cuadrados                                 

 1500 m cuadrados 

 8. 000 m cuadrados 

 81.000 ca 

 0,07 ha 

 1,5 a 

10)  

 270: 25= 10 resto 20. 

Se hacen 10 trozos y sobran 20 cm. 

 1.900 : 0,25 = 7.600 

1900: 0,5= 3.800 

Se llenan 7. 600 botellas de un cuarto de litro y 3.800 de medio litro. 

 3.400:15 = 226 resto 10 

Se llenan 226 cajas y sobran 10 kg. 



 900: 0,25= 3.600 

Se necesitan 3.600 baldosas. 

11)  

 2 x 6,25 + 2 x 3,5 – 1,2 = 18,3 

            Necesita 18,3 m , es decir , 183 dm. 

 2h 15 min 20 s + 50 m 30 s = 3h 5 min 50 s 

3h 50min  40 s – 3h 5min 50 s = 44 min 50 s 

María tardó 3h 5 min y 50 s. 

Pedro tardó 44 min 50 s  más que María. 

12)  

 2.500 – 12 x 115 = 1.120 

1.120 : 115 = 9 resto 85 

Se pueden cargar 9 vigas más que en el camión. 

 0,003 x 24 x 60 x 60 = 259,2 l 

Se pierden 259,2 l en un día . 

0,2592 x 365 = 94,608  

Se pierden 94,608 l en un año. 

 574.400: 35.900 = 16 

 17.520 : 730 = 24 

Cada metro cuadrado de parcela cuesta 16 euros y cada metro de 

solar 24 euros. 

Lengua Castellana  ( pág 159)  

1) Núcleos : regaló, ayuda , vieron , habló. Complementos: su bicicleta , a 

Daniel . Siempre , a su cumpleaños . A sus primos , en la piscina , el sábado 

por la tarde . Con ella, en el recreo. 

2) La avería del coche ( la ) . Esos árboles del jardín ( los ) . Un delicioso 

helado ( lo ) . A la clase ( la ) . Unos patines nuevos ( los ). 

3) Mónica llevó pasteles a sus compañeras . Ese dibujante nos hizo una 

caricatura. Yo devolví el bolígrafo a Marcos .Mi hermano me cosió un 

botón. Ellos pidieron ayuda al monitor. 



4) Ejemplos : Mónica les llevó pasteles . Yo le devolví el bolígrafo. Ellos le 

pidieron ayuda. 

Sociais ( páx 106 e 107)  

4) A: clase media ; son médicos. B : clase alta ; dedúcese da riqueza da súa 

roupa e do lugar en que están : un luxoso teatro. C : clase baixa ; 

posiblemente sexan costureiras. 

7)  

 Antonio Cánovas del Castillo : líder do partido conservador na época 

de Afonso XII. 

 Pío Baroja : escritor , membro da xeración do 98 . 

 Antonio Gaudí : arquitecto modernista. 

 Rosalía de Castro : poetisa que destacou no século XIX. 

10) O ferrocarril e o barco de vapor fixeron posible transportar un maior 

número de mercadorías , a distancias máis longas e en menos tempo, 

favorecendo o comercio. 

11)  

 Porque son man de obra barata. 

 Resposta libre. 

 Resposta libre. 

Naturais ( páx 86 e 87)  

2)  

 No primeiro paso as esporas caen ao chan ; no segundo , das 

esporas fórmase o micelio ; no terceiro , do micelio fórmase o pé e 

o cogomelo , e no cuarto , do cogomelo saen as esporas. 

3)  

 A , pertence ao grupo de fungos con cogomelos , e B , ao de fungos 

que se reproducen con outras estruturas.  

 Diferéncianse no modo en que se reproducen .Parécense en que os 

dous son fungos pluricelulares. 



4)  

 Os fungos descompoñen a materia orgánica do chan e dela 

reciben nutrientes. 

 Que non recibirían os nutrientes necesarios. 

        Lingua  

       1) 

 Un verbo predicativo en forma persoal que funciona como 

núcleo e adoita ir acompañado de complementos . 

 O CC de lugar . O CI. 

        2)  

 Unha carta ( CD ); ao director do colexio ( CI )  

 Aos veciños ( CI ) , o meu número de teléfono ( CD) 

 A Aldara ( CI ) ; as entradas ( CD ) 

 Os libros ( CD ) ; aos sobriños ( CI )  

         4) Onte vin un programa de entrevistas na tele . Gustoume moito!                              

Entrevistaban a Carmela Penas , unha moza galega que percorreu soa toda 

África en bici. Segundo explicou , comezou o percorrido cunha amiga , 

pero na primeira etapa tivo que abandonar por unha infección . Por sorte,      

ao final a aventura foille estupendamente! 

          5) 

 Coas     tesoiras     recortarás       mellor       o debuxo.                 
CC Instrumento     Núcleo            CC Modo     CD 

 Artur      vive          con Mariña       ao lado do parque. 
               Núcleo      CC Compañía     CC Lugar 

 Mañá       Fuco       pedira         lle        a Estrela         unha cita 
CC Tempo               Núcleo        CI         CI                     CD 

 Pedro        esforzouse          moito. 
                   Núcleo                 CC Cantidade 
 

 Uxía        convidou           a Iria         á festa. 
                Núcleo               CD             CC Lugar 
 



         

 

        

                                              

             

                                                  Estádelo a facer moi ben ! Ánimo 

que xa falta menos ! Cuidádevos moito e 

estádevos  na casa . Un bico.                                                    

 

                                    


